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Венецијанска комисија објавила је накнадно мишљење на хитно мишљење о
"Мрдићевим законима" где наводи да је Србија спровела седам од девет
препорука, али да две кључне и даље остају нерешене.

  

  

Венецијанска комисија истиче да се препорука број седам односи на тужиоце
Тужилаштва за организовани криминал.

  

Комисија објашњава шта је усвојено, а шта не.

  

"Венецијанска комисија констатује да су институционални капацитети ТОК-а значајно
ојачани и да је успостављен механизам за замену привремених именовања редовним
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именовањима у кратком до средњем року. У складу с тим, овај аспект кључне препоруке
7 је у потпуности спроведен. Када је реч о враћању тужилаца на функције, примећује се
да двоје од 11 јавних тужилаца чији су привремени распореди у ТОК превремено
окончани нису враћени. Тај аспект кључне препоруке 7, према томе, није у потпуности
спроведен", навела је Венецијанска комисија у закључку накнадног мишљења.

  

Објаснила је и зашто препорука која се односи на Посебно одељење за
високотехнолошки криминал није у потпуности спроведена.

  

"Кључна препорука 8: Измена која се односи на поступак избора руководиоца Посебног
одељења представља позитиван корак. Поред тога, оснивање Радне групе која треба
додатно да размотри како унапредити оперативну аутономију Посебног одељења за
високотехнолошки криминал заслужује похвалу. Комисија констатује да су власти у овом
тренутку предузеле напоре да спроведу ову препоруку. Међутим, ова препорука
сматраће се у потпуности спроведеном тек уколико анализа Радне групе буде завршена
на инклузиван начин, у разумном року, и буде праћена изменом закона или реформом
која обезбеђује већу структурну и оперативну аутономију Посебног одељења", наводи се
у овом извештају.

  

У накнадном мишљењу се говори и о Радној групи, а која је формирана да би се бавила
хитним мишљењем Венецијанске комисије.

  

"Када је реч о преуређењу мреже судова и тужилаштава, односно општој препоруци из
става 99 Хитног мишљења, Комисија сматра да је формирање Радне групе која ће
спровести додатне анализе добродошао корак ка спровођењу ове препоруке. Комисија
такође констатује да су власти у овом тренутку предузеле напоре да спроведу ову
препоруку. Ипак, да би се ова препорука сматрала у потпуности спроведеном, неопходно
је да се те анализе спроведу свеобухватно и инклузивно, да буду завршене у најављеном
року и да доведу до одговарајућих измена закона, уколико оне буду потребне", наведено
је.

  

Венецијанска комисија је издала Србији девет препорука, али две важне области остају
нерешене. Ово накнадно мишљење разматра сет нацрта измена пет закона који су
претходно били измењени јануарским амандманима.
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Председница Скупштине Србије Ана Брнабић изјавила је пре објаве овог мишљења да је
Венецијанска комисија Савета Европе дала позитивно мишљење о предложеним
изменама недавно усвојених правосудних закона, наводећи да је власт успела да
одбрани најмање три решења која су критикована у јавности.

  

"Мрдићеви закони“ назив је који се у јавности користи за пакет измена више правосудних
прописа које је предложио посланик СНС Угљеша Мрдић. Измене су обухватиле Закон о
јавном тужилаштву, Закон о Високом савету тужилаштва, Закон о судијама, Закон о
седиштима и подручјима судова и тужилаштава, као и прописе који уређују борбу против
високотехнолошког криминала. Предлагачи су тврдили да је циљ реформе повећање
ефикасности правосуђа и растерећење појединих судова и тужилаштава, док су
представници дела стручне јавности, опозиције и невладиног сектора упозоравали да
поједина решења могу додатно централизовати систем и повећати утицај врха
тужилаштва на рад нижих тужилаца. Због критика које су уследиле, закони су били
предмет разматрања Венецијанске комисије, након чега је формирана радна група за
припрему нових измена спорних одредби.

  

(Н1)
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